

引言

信息技术不但可以改善生活，亦促进社会跟经济发展。香港是全球领先的数码城市，数码化的生活与工作模式，已经融入社会每一个层面。

香港特别行政区的政府资讯科技总监办公室，一直在推动数码经济方面担当重要角色。

以民为本的电子政府服务

为市民提供以民为本、方便易用的电子政府服务，是政府一贯的宗旨。

政府资讯科技总监办公室建立及管理大型的中央电脑中心，提供稳健的通讯网络及基建服务，支持各政府部门的需要。

另外，政府资讯科技总监办公室还向各部门提供专业意见，为市民提供优质的电子服务。

我们的一站式入门网站「香港政府一站通」，提供一系列的电子政府服务和公共信息。

「香港政府 WiFi 通」无线上网计划，在全港数百个政府场地提供免费无线上网服务，方便市民和旅客使用。

因应智能手机日益普及，我们不断提供更多移动电子政府服务、应用程式和网站。

构建数码共融的社会

政府资讯科技总监办公室致力减少数码隔膜，推动弱势群体包括清贫学生、长者和残疾人士更广泛应用信息技术，构建数码共融社会。

例如，我们资助建立「长青网」这个长者入门网站，并为长者开办电脑培训课程。

另外，政府资讯科技总监办公室积极推广无障碍网页设计，以方便残疾人士使用网上服务和浏览资讯。

促进社会及经济发展

为推动电子商务在香港的发展，政府早在 2000 年 1 月制定了《电子交易条例》，以订立明确的法律架构。

我们还资助多项电子商务推广计划及中小型企业资讯科技培训计划，推动不同行业的中小企采用信息及通讯技术，从而提升他们的竞争力。

信息安全对维持一个稳健可靠的网上环境是非常重要的。政府资讯科技总监办公室亦致力为政府员工及社会各界用户提供协助，并教导他们如何减低网络威胁所带来的安全风险。

推动信息及通讯技术行业发展

政府资讯科技总监办公室致力提升业界的竞争力。我们透过数码港汇聚卓越的信息及通讯技术公司，以发挥协同效应和促进业界建立伙伴关系。

我们向业界采购先进的信息技术方案和服务，例如构建及营运政府云端平台。

政府资讯科技总监办公室亦一直致力提升资讯科技人才队伍的素质。我们参与制定资历架构，资助信息技术认证服务和举办香港资讯及通讯科技奖。

为促进和便利数据中心在香港的发展，工业邨已拨出大约 19 公顷土地来发展数据中心。

结语

展望未来，我们将继续致力落实所定的目标，提供有效率和以民为本的电子政府服务；协助构建数码共融的知识型社会；培育本地信息技术人才，并将香港发展为提供云计算服务、开拓移动应用程序业务和设立区域数据中心的首选地点，巩固香港作为亚洲以至全球领先数码城市的地位。

(标题：掌握科技，创建未来。)